

领导干部利用职权对同志挟嫌报复、打击陷害，用“穿小鞋”、“装材料”的办法和任意加上“反党”、“反领导”、“恶毒攻击”、“犯路线错误”等罪名整人，是违反党内民主制度和违反革命道德品质的行为。对敢于坚持真理的同志妄加反革命的罪名，乱用专政手段，进行残酷迫害，这是严重违法的罪行，必须受到党纪国法的严惩。

——摘自《关于党内政治生活的若干准则》

新疆阿勒泰地区中级人民法院副院长 执法犯法 打击报复财会人员 被撤销党内外一切职务

身为新疆阿勒泰地区中级人民法院副院长的杨云亭同志，执法犯法，自己违反财经制度，不仅不作检讨，反而打击报复抵制他的错误行为的本院会计侯碧如同志。最近经中共新疆维吾尔自治区纪律检查委员会调查落实，决定撤销其党内外一切职务，并责令他如数退回不应报销的报销款。对积极参与其事的办公室主任高希荣同志，也给予党内警告处分，并恢复了侯碧如同志的名誉和工作。

事情经过是这样的：一九七三年十月，杨云亭因工作问题与院主要领导同志发生意见分歧，从此就闹情绪在家休息。十一月，杨为了去北京，令其在地区卫生局工作的爱人，授意医生开了个“建议去外地治病”的证明，以此骗取了地区革委会负责同志批准他去乌鲁木齐治病。但杨到乌鲁木齐以后并未去医院就医，却到自治区卫生局要了一个给首都医院的《出差（省亲）就医介绍信》，未经领导批准，就擅自带领全家去北京住了五个半月之久。杨从北

京返回后，就要会计侯碧如给报销路费，侯提出要有地区领导批准的假条和自治区卫生局开的转院证明才能报销。身为领导的杨云亭竟撒谎说：这些证明在北京被医院收掉了。但侯碧如同志不信他的谎言，坚持要有证明手续才能报销。这时，杨才不得不把自治区卫生局开的《出差（省亲）就医介绍信》拿出来，侯碧如同志看后，当即指出：这是就医介绍信，不能作为报销路费的证明。当时办公室一个负责同志却帮着杨说：有个证明就可以报销了。于是，杨去北京的往返路费，就这样经领导批准报销了。事后，侯碧如同志仍觉得这样报销不符合财经制度手续，就向院长和地区财政局反映，院长和财政局的同志都认为杨的这笔路费不能报销。于是侯碧如同志就把这一意见如实告知了杨云亭，并要求他退回已经报销的路费。但是，杨不但没有退还路费，反而对侯产生了强烈的反感，存心对她进行打击报复。

一九七七年年初，法院对职工上年工作进行

鉴定，杨云亭认为时机已到，就有意把侯的鉴定放在最后进行，当侯碧如同志提出杨云亭应退回不该报销的路费，并对办公室主任高希荣工作中的错误提出批评意见时，杨、高二人就恼羞成怒，竟利用职权，以党支部名义要侯检查所谓“公开对抗党组织”“捏造事实，恶毒攻击陷害领导”的错误。侯不同意检查，他们又以核心小组名义，限侯碧如同志三天内写出检查，否则停职反省。侯仍没有检查，他们就剥夺了侯碧如同志参加揭批“四人帮”的政治权利，并且把她当作揭批查的对象，向地委谎报侯碧如同志反对和攻击党组织，说她是：“头上长角、身上长刺的人物”，逼着要侯“说清楚”。这接二连三的打击报复，并没有使侯碧如同志屈服，她进一步揭发了杨云亭企图多报住勤费等问题。这样，杨对侯就更加怀恨在心，决计进一步对她进行迫害。他们为了彻底整垮侯碧如同志，对她开了二十二次会议，在背地里整理了许多黑材料；同时，调来了新会计，责令侯碧如同志交出工作。当侯碧如同志坚持要杨退回冒领的路费她再交工作时，杨就通知银行强行更换了侯的会计印章。随后，又召开了全院职工大会，杨云亭在会上历数了侯碧如同志的所谓错误后，由高希荣当众宣布开除侯碧如同志的公职。侯碧如同志要求在会上发言、要求到办公室取回自己的手提包，他们都不允许。

正当杨云亭、高希荣对侯碧如同志进行残酷斗争、无情打击的时候，侯碧如同志的爱人——现役军人，正在祖国边防前线执行边防任务，阿勒泰军分区为了不使侯碧如同志的问题

影响她爱人执行边防任务，专门派人照料侯碧如同志，并把她在外地抚养的孩子接回来，以减轻她精神上的痛苦。相反，在法院里，凡是同情侯碧如的同志，都受到了不同程度的打击，其中有一位同志被排挤出了法院。

侯碧如同志对工作一贯认真负责，敢于同违反财经纪律的行为作坚决斗争，业余活动也很活跃。但自被开除公职后，精神上受到了很大的打击，身体上受到严重的损伤，但是她仍然坚持斗争，继续向上级和有关部门揭发控诉杨云亭的不法行为。法院内外群众，对杨、高二人践踏民主与法制的行为，表示了极大的愤慨，对侯碧如同志的不幸遭遇和斗争精神，表示深厚的同情和钦佩。一九七八年初，地委主要领导同志明确指出：开除侯碧如同志是非法的，错误的，地委组织部正式通知法院，恢复侯碧如同志的工作。但杨云亭阳奉阴违，拒不执行，并企图阻止上级有关部门调整侯碧如同志的工资。今年三月份，自治区党委纪律检查委员会、自治区财政局和阿勒泰地委，根据侯碧如同志的上诉，联合派出调查组，对杨云亭的问题进行了深入的调查，调查证实了杨云亭确系擅离职守、骗取就医证明，违反财经纪律，报销了不该报销的路费，并且执法犯法，对坚持财会制度的会计侯碧如同志进行打击报复。经报请自治区党的纪律检查委员会批准，给了他撤销党内外一切职务的处分。目前侯碧如同志已回到自己战斗过的光荣岗位上，决心为四化建设做出更大的贡献。

(新疆维吾尔自治区财政局 赵贇亭)

(上接第3页) 专题讲座。采取讲授与自学相结合的方式教学，并定期举行考试。毕业时，考试合格者发给毕业证书。各单位对业余会计学校都很重视和支持，如市第一、二商业局都指派了专人抓这项工作；还拟订了选送学员的条件，规定须具有会计员或助理会计员

职称，或者具有初中以上文化程度，年龄在三十岁以下，能坚持业余学习的，可选送业余会计学校进修。除业余进修外，有的单位还规定每星期六下午给这些学员四小时学习时间。

杭州市财税局 金长乐供稿